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POMÁHAJTE SO 
SÚCITOM
Keď budete nasledovať Spasiteľov príklad súcitu, zistíte, že môžete zlepšiť životy druhých.

Súcit znamená byť si vedomý utrpenia druhých a 
zároveň mať túžbu odľahčiť ho alebo zmierniť. Zmluva 

nasledovať Spasiteľa je zmluva súcitu „niesť si navzá-
jom bremená svoje“ (Mosiáš 18:8). Úloha dohliadať na 
druhých je príležitosť slúžiť tak, ako by to robil Pán: 
„majte súcit s pochybovačmi“ ( Júdov 1:22). Pán prikázal: 
„. . .dokazujte lásku a milosrdenstvo jeden druhému“ 
(Zachariáš 7:9).

Spasiteľov súcit
Súcit bol hybnou silou v Spasiteľovej službe (pozri 

lištu naboku: „Súcitný Spasiteľ“). Jeho súcit voči Jeho 
blížnym spôsobil, že pri nespočetných príležitostiach 
pomáhal tým okolo Neho. Keď rozpoznal potreby a túž-
by ľudí, mohol ich požehnať a učiť ich spôsobom, ktorý 
bol pre nich najdôležitejší. Spasiteľova túžba pozdvihnúť 
nás nad naše utrpenie viedla k rozhodujúcemu činu súci-
tu: Jeho uzmiereniu za hriechy a utrpenie ľudstva.

Jeho schopnosť uspokojiť potreby ľudí je niečo, o čo 
sa môžeme snažiť, keď slúžime. Keď žijeme spravodlivo a 
počúvame nabádania Ducha, budeme inšpirovaní pomá-
hať zmysluplným spôsobom.

Naša zmluva súcitu
Nebeský Otec chce, aby boli Jeho deti súcitné (pozri 1. 

Korintským 12:25 – 27). Aby sme sa stali skutočnými uče-
níkmi, musíme rozvinúť a prejaviť súcit druhým, najmä 
tým v núdzi (NaZ 52:40).

Tým, že na seba berieme meno Ježiša Krista skrze 
našu krstnú zmluvu, svedčíme, že sme ochotní prejavovať 
súcit. Prezident Henry B. Eyring, druhý radca v Prvom 
predsedníctve, učil, že dar Ducha Svätého nám to pomá-
ha robiť: „Ste členmi Cirkvi Ježiša Krista. . . .

To preto cítite, že chcete pomôcť niekomu, kto má 
problém posunúť sa vpred pod ťarchou žiaľu a ťažkos-
tí. Sľúbili ste, že budete Pánovi pomáhať uľahčiť ich 
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bremená a utešiť ich. Bola vám daná moc uľahčovať tie 
bremená, keď ste obdržali dar Ducha Svätého.“ 1

Napríklad sestra v Rusku sa ocitla v ťažkej rodinnej 
situácii, ktorá jej bránila ísť na zhromaždenie viac ako 
rok. Iná sestra z tej pobočky každú nedeľu prejavila 
súcit tým, že jej zavolala, aby jej povedala o príhovoroch, 
lekciách, povolaniach na misiu, narodených deťoch a ďal-
ších novinkách v pobočke. Keď sa rodinná situácia tejto 
sestry prinútenej zostávať doma vyriešila, cítila sa, akoby 
stále bola súčasťou pobočky vďaka každotýždenným 
telefonátom svojej priateľky.

POZNÁMKA:
 1. Henry B. Eyring, „Utešiteľ“, Generálna konferencia apríl 2015, 159.

ŠTYRI NÁVRHY AKO ROZVINÚŤ SÚCIT
Aj keď je súcit často zväčšený po tom, ako zaži-
jeme svoje vlastné strasti, sú veci, ktoré môžeme 
urobiť už dnes, aby sme rozvinuli súcit. Zvážte spô-
soby, akými by ste mohli použiť tieto štyri zásady:

Modlite sa za to. Keď budete žiadať Nebeské-
ho Otca, otvorí vaše srdce a „dospejete k pocitu 
úprimnej obavy o večné dobro a šťastie ostatných 
ľudí“ (Kážte Moje evanjelium: Sprievodca misionár-
skou službou [2004], 103; pozri tiež Moroni 7:48).

Precvičujte to. Môžete ukázať súcit tým, že budete 
počúvať a budete chápaví. Pozrite sa na situáciu 
ich očami a porozmýšľajte, ako sa asi cítia. Ak je to 
v tej situácii a načasovaní vhodné, môžete ponúk-
nuť pomoc pre úľavu od ich bolesti, ťažkosti alebo 
utrpenia.

Nasledujte nabádania. Pán nám môže zjaviť spô-
sob, akým preukázať súcit, ktorý sme si predtým 
nemuseli sami všimnúť. Keď cítite nabádanie od 
Ducha pomôcť druhým, neváhajte ho nasledovať.

Buďte dôverným priateľom. Preukázanie súci-
tu môže byť také jednoduché ako preukázanie 
úprimného záujmu o životy ľudí. Naučte sa dobre 
počúvať (pozri „Zásady inšpirovanej služby: Päť 
vecí, ktoré robia dobrí poslucháči“, Liahona, jún 
2018, 6 – 9). Vaša láska pre nich sa zväčší a bude 
jednoduchšie rozpoznať spôsoby, ako im tú lásku 
ukázať.

SÚCITNÝ SPASITEĽ
Zvážte preštudovanie niektorých z týchto písiem, 
aby ste videli, ako súcit Ježiša Krista Mu pomohol 
uzdravovať, žehnať a učiť tých okolo Neho počas 
Jeho služby: Matúš 9:35 – 38; 14:14; 18:27, 33; 
20:30 – 34; Marek 1:40 – 42; 5:19; 6:30 – 42; 9:22; 
Lukáš 7:13; 10:33; 15:20.

Zásady inšpirovanej služby nám majú pomôcť 
starať sa jeden o druhého – nie podeliť sa o ne ako 
o posolstvo. Keď spoznáme tých, ktorým slúžime, 
Duch Svätý nám dá nabádanie, aby sme vedeli, 
aké posolstvo môžu potrebovať, okrem našej sta-
rostlivosti a súcitu.


